

Szovjet kormánynyilatkozat Izraelhez

A szovjet kormány június 7-én üzenetet küldött az izraeli kormányának. A nyilatkozat szövege a következő:

„Különböző forrásokból jelentések érkeznek, amelyek szerint az izraeli fél nem teljesíti az ENSZ Biztonsági Tanácsának a tüzelés és az összes hadműveletet haladéktalan beszüntetésére vonatkozó határozatát. Izrael durván és tüntetően lábbal tiporja ezt a határozatot és folytatja a háborút az arab államok ellen.

Az izraeli kormány ez az álláspontja újból igazolja politikájának agresszív jellegét, azt, hogy ez a politika nem törődik a nemzetközi kapcsolatok elemi szabályaival, nem tartja tiszteletben az ENSZ alapokmányának elveit és céljait.

A szovjet kormány teljes határozottsággal óvta az izraeli kormányt az agressziós és kalandor-politika megvalósításától. Az izraeli vezetők azonban nem hallgattak a józan ész szavára.

Ha az izraeli kormány nem teljesíti azonnal az államoknak a haladéktalan tűzszünetre vonatkozó közös követelését, amely kifejezésre jutott a Biztonsági Tanács határozatában, akkor a Szovjetunió felülvizsgálja Izraelhez fűződő kapcsolatát és határozatot hoz, amely az Izraellel fennálló diplomáciai kapcsolatok további fenntartását

fogja érinteni, minthogy Izrael lépéseivel szembehelyezi magát a békeszerető államokkal.

Magától értetődik, hogy a szovjet kormány mérlegel és foganatosít majd más olyan intézkedéseket is, amelyek Izrael agresszív politikájából kifolyólag szükségessé válnak.

A Biztonsági Tanács tűzszüneti felhívása

Újabb rendkívüli ülés a Szovjetunió kérésére a közel-keleti háború megszüntetése érdekében

Az ENSZ Biztonsági Tanácsa kedden este egyhangú határozatban hívta fel az érdekelt kormányokat azonnali tűzszünetre és az ellenségeskedések megszüntetésére a Közel-Keleten.

A tanács határozatának szövege a következő:

A Biztonsági Tanács — figyelembe véve a főtávkár jelentését a közel-keleti helyzetről,

— meghallgatva a tanács ülésén elhangzott nyilatkozatokat,

— aggodalommal eltelve amiatt, hogy a Közel-Keleten kitört a háború és fenyegető helyzet alakult ki.

1 Felhívja az érdekelt kormányokat, hogy haladéktalanul foganatosítsa-

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

57. évfolyam, 133. szám

Ára: 50 fillér

Csütörtök, 1967. június 8.

Csúcsforgalom a felvásárló telepeken

Minden nap kora hajnalban kezdődik mostanában a munka a földművelésügyi felvásárló telepeken. Sokan a kerttulajdonosok még mielőtt munkába, hiva-



Nagy sokadalom az újszegedi földművelésügyi felvásárlótelep áruátvevő pultjai előtt. Még egy utolsó csinosítás az árun, az átvétel előtt



(Somogyiné felvétele)

Tiszaszigetén a korai burgonya most a sláger. Ebben a régi „burgonyás” faluban most valamivel kisebb a termés, mint más években, azonban a minőség hagyományosan kifogástalan. A tiszaszigeti csemege jó része exportra kerül

Diplomáciai megbeszélések

A közel-keleti válság változatlanul a kormányok tevékenységében jelentős helyet foglal el. Kozsigin szovjet miniszterelnök szerdán délelőtt fogadta Algéria moszkvai nagykövét. Egyidejűleg az EAK moszkvai nagykövete — a nagykövetség szóvivőjének közlése szerint — a szovjet külügyminisztériumban járt. Szemjonov Kozirjev szovjet külügyminiszter-helyettes szerdán ismét tárgyalta Nagy-Britannia moszkvai nagykövét a közel-keleti helyzetről.

A szerda délelőtti francia minisztertanács után — amely De Gaulle elnökletével tartott ülést — Georges Gorse tájékoztatásügyi miniszter közölte, hogy De Gaulle elnök személyesen állandó kapcsolatban van Kozsiginnel, a szovjet minisztertanács elnökével és a „zöld kábel” kitűnően működik. A miniszter egy hozzáintéztett kérdésre válaszolva kijelentette még, hogy konkrétan június 5-én és 6-án történt üzenetváltás De Gaulle és Kozsigin között.

Kiesinger kancellár felhívással fordult a nagyhatalmakhoz, vessenek véget a közel-keleti háborúnak. Kijelentette többek között, hogy Nyugat-Németország

semleges marad, fenntartja kereskedelmi kapcsolatait mindkét féllel, de nem engedélyezi a fegyverek szállítását.

Az osztrák kormány felhívást intézett a háborút viselő közel-keleti államokhoz s ebben figyelmezteti őket a világbékeért viselt felelősségükre.

Johnson elnök szerdán rendkívüli bizottságot hívott életre az amerikai kormányon belül „a közel-keleti béke helyreállításával kapcsolatos amerikai politika egybehangolására”.

Huari Bumedién algériai elnök szerdán fogadta a Szovjetunió algériai nagykövét és átadta neki Kozsigin szovjet miniszterelnökhöz címzett „rendkívül fontos” személyes üzenetét.

Nasszer, az EAK elnöke ugyancsak szerdán fogadta a Szovjetunió kairói nagykövét és a Biztonsági Tanács tűzszüneti felhívásáról, valamint a közel-keleti háborúban elfoglalt szovjet álláspontról tanácskozott vele. Nasszer elnök szerdán délelőtt fogadta a Kínai Népköztársaság kairói nagykövét is. A kínai nagykövet Csou En-laj miniszterelnök üzenetét adta át.

nak intézkedéseket az azonnali tűzszünetre és az ellenségeskedések megszüntetésére a térségben;

2 Felkéri a főtávkárt, hogy azonnal és folyamatosan tájékoztassa a tanácsot a helyzetről. A létrejött határozat, mint arra több felszólaló rámutatott, nem elégséges és csupán arra szolgál, hogy elejét vegye a további vérontásnak.

Fedorenko, a Szovjetunió képviselője szavazatát megindokolva többek között kijelentette: a tűzszüneti határozat a minimumot jelenti, a legkevesebbet, amit a Biztonsági Tanács az adott helyzetben tehetett. A tűzszünet csak az első lépés lehet, s a szovjet kormány határozott véleménye szerint a Biztonsági Tanácsnak határozatot kell hozni az agresszív izraeli csapatok haladéktalan visszavonásáról a demarkációs vonalak mögé. Erről a fontos kérdéstről ugyanis, a tanács egyes tagjainak ellenállása miatt, nem sikerült megállapodásra jutni. A szovjet kormány a leghatározottabban elítéli az izraeli agressziót.

Hasonló álláspontra helyezkedett szavazatát megindokolva Bulgária, Mali és India képviselője.

Goldberg amerikai és Caradon angol küldött az ülésen ismét tagadta, hogy a

A hadművelet folytatása veszélyesebb helyzetet teremthet

Szerdán délután, magyar idő szerint 18.10 órakor megnyitott a Biztonsági Tanács rendkívüli ülése. A tanácsülést a Szovjetunió ENSZ-képviselőjének kérésére hívták össze, témája a közel-keleti válság.

A szovjet küldöttség a Biztonsági Tanács szerdai ülésén az alábbi határozati javaslatot terjesztette be:

„A Biztonsági Tanács megállapítja, bár felszólította az érdekelt kormányokat, hogy első lépésként haladéktalanul

két ország légiereje részt vett az arab országok elleni hadműveletekben. Goldberg azt mondta, hogy az USA „a konfliktus idejére” hajlandó „pártatlan ENSZ-megfigyelőket” felengedni a térségben tartózkodó repülőgépanyahajóira.

A tanács ülésén az arab államok képviselői kijelentették, elfogadhatatlannak tartják, hogy a határozat nem ítéli el az agressziót és nem követeli az agresszor csapatainak azonnali kivonását.

Abba Eban izraeli külügyminiszter, aki kedden érkezett New Yorkba, azt mondta, hogy Izrael „önvédelemből” cselekedett. Eban közvetve utalt arra, hogy Izrael nem hajlandó elfogadni a háború kiterjesztés előtti status quot és „állandó rendezést” akar elérni a Közel-Keleten.

A négy és egy negyed óras ülés végén Fedorenko szovjet delegátus rövid felszólalásában követelte, hogy a fegyverszüneti felhívásnak haladéktalanul szerezzenek érvényt és a tanács elnöke gondoskodjék a szükséges intézkedésekről. Tabor dán küldött, a Biztonsági Tanács soros elnöke azt mondta, hogy a felhívást haladéktalanul eljuttatja az érdekelt kormányokhoz és megteszi a szükséges lépéseket a határozat érvényesítésére.

tegyenek meg minden intézkedést az azonnali tűzszünetért. (Folytatás a 2. oldalon.)

Verseny és részesedés

Tízmillió vállalat a Kenderfonó- és Szövőipari Vállalatnál

A Kenderfonó- és Szövőipari Vállalat minden gyárában élénkült a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50. évfordulójának tiszteletére indított munkaverseny. Különösen jó hatást váltott ki az a vállalati tájékoztató, mondhatni úgy: „összesített felajánlás”, amelyből minden dolgozó pontosan érkezhethet, hogy saját személyére mit is jelent a jó munka, a többlet eredmény.

A kenderfeldolgozóipar előnyös helyzetben van, mert termékeit keresik a belföldi és a külföldi piacokon. Ezért bővítheti termelését, a többlet-re is biztos vevők várnak. A Kenderfonó és Szövőipari Vállalat a múlt hónap közepén kapta meg felettes szervétől az 1967-es alapjövédelmzőségi feladatot. Az idei gépi beruházások üzembehelyezésével, valamint a gyárakban feltárt tartalékok figyelembevételével olyan határozatot hoztak, hogy 10,7 millió forinttal túlteljesítik jövédelmzőségi tervüket, vagyis ennyi többletgyerességet érnek el ebben az esztendőben.

Az új beruházások és a tartalékok feltárásában sokat segítenek a jubileumi munkaversenyben résztvevő szocialista brigádok, amelyek külön-külön is megtették vállalásaikat. Minden kollektíva törekvése az, hogy területükön csökkentsék az önköltséget, és egyre kitűnőbb minőséget biztosítsanak. A többlettermelés kétszeresen is találkozik az egyéni érdekekkel, hiszen a nagyobb teljesítményért magasabb bér jár, de ugyanakkor ha teljesítik a jubileumi vállalást, a 10,7 millió többletgyerességet, minimálisan hat napi bérnek megfelelő nyereségrészesedéshez jutnak a vállalat dolgozói.

A meglévő termelőkapacitás jobb kihasználásával, valamint az új gépek eredményeként a vállalat termelési értéke 60 millióval emelkedhet, amelyből 7,3 millió többletgyeresség lehet. Az egy hét azonban akár duplája is lehet, hiszen a vállalat részesedést kap a külkereskedelmi szervezettől export tevékenységéért. Ha a tervezett exportkötéleztetésüknek eleget tesznek, akkor újabb 4,2 napi nyereségrészesedéshez jutnak.

A Kenderfonó és Szövőipari Vállalat további modern gépeket vásárol, hogy korszerűsítsék és növeljék a termelést, bővítsék termékeik választékát.

Elutazott N. K. Bajbakov

Néhány napig hazánkban tartózkodott N. K. Bajbakov, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnökhelyettese, az Állami Tervbizottság elnöke és tárgyalásokat folytatott Párdi Imrével, az Országos Tervhivatal elnökével. A szovjet vendéget fogadta Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke és Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese.

N. K. Bajbakov szerdán este elutazott hazánkba.

Ülésezik a Biztonsági Tanács

